

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ЧЕРДАКЛИНСКИЙ РАЙОН» УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

РЕШЕНИЕ

24 марта 2022г.

№29

р.п. Чердаклы

**Об утверждении отчета Главы и Совета депутатов муниципального
образования «Чердаклинский район» Ульяновской области
по итогам 2021года**

В соответствии с частью 5.1 статьи 36 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», частью 7 статьи 37 Устава муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области, решения Совета депутатов муниципального образования «Чердаклинский район» от 09.04.2014 №20 «Об утверждении Положения о порядке заслушивания ежегодных отчетов главы муниципального образования «Чердаклинский район» и главы администрации муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области о результатах своей деятельности, деятельности администрации муниципального образования Чердаклинский район» о решении вопросов, поставленных Советом депутатов муниципального образования «Чердаклинский район», заслушав отчет Главы муниципального образования «Чердаклинский район», Совет депутатов муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области решил:

1. Утвердить прилагаемый отчет Главы и Совета депутатов муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области по итогам 2021 года.

2. Признать работу Главы и Совета депутатов муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области в 2021 году удовлетворительной.

3. Настоящее решение вступает в силу после его официального обнародования.

**Глава муниципального образования
«Чердаклинский район»
Ульяновской области**

Г.Д.Родионова

Утвержден
решением Совета депутатов
муниципального образования
«Чердаклинский район»
от 24 марта 2022 №29

Отчет

Главы и Совета депутатов муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области по итогам 2021года

Уважаемые коллеги и участники расширенного заседания Совета депутатов! Разрешите приветствовать вас от имени Совета депутатов МО «Чердаклинский район» и довести до вас информацию об итогах деятельности Совета депутатов за 2021год.

Главными принципами деятельности Совета депутатов муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области являются гласность, открытость, прозрачность действий. Соблюдение единых принципов, взаимопонимание, принятие совместных решений и контроль над их выполнением, правильная организация работы депутатского корпуса. Всё это создаёт условия для плодотворной и эффективной деятельности по осуществлению возложенных на депутатов задач.

2021 год принёс испытания всему миру. Из-за пандемии всем нам пришлось изменить привычные подходы к работе, учёбе и повседневной жизни, к взаимоотношениям с коллегами, друзьями и близкими. Изменившиеся условия заставили всех посмотреть на необходимость цифровизации и повсеместного внедрения новых технологий. Несмотря на сложившуюся ситуацию, план работы Совета депутатов муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области выполнен на 99%. Деятельность Совета депутатов за отчетный период осуществлялась в соответствии с Федеральным и областным законодательством, Уставом МО «Чердаклинский район», регламентом Совета депутатов. Работа велась в тесном контакте с региональными и районными службами района. Приоритетным направлением в деятельности Совета депутатов МО «Чердаклинский район» является работа с избирателями, Депутаты Совета депутатов принимали активное участие во встречах с населением и решении проблемных вопросов.

Представительная и исполнительная ветви власти в равной степени ответственны за развитие муниципального района, поэтому депутатский корпус старается решать общие для муниципального образования вопросы совместно с администрацией и с учётом интересов населения.

Нормотворческая деятельность в 2021 году осуществлялась в постоянной координации с главой и администрацией района, органами местного

самоуправления поселений, федеральными и областными ведомствами, надзорными и правоохранительными органами.

Организация эффективного планирования деятельности

Вся практическая деятельность представительного органа района была направлена на жизнеобеспечение муниципального образования и строилась на основании утвержденного плана работы, что способствовало лучшей координации деятельности представительного и исполнительного органов местного самоуправления, укреплению дисциплины и повышению эффективности деятельности всех структур муниципального образования.

Перспективный план работы предусматривал деятельность районного Совета по следующим основным направлениям: нормотворческая деятельность по дальнейшему формированию и совершенствованию нормативно-правовой базы в области социальной, экономической, бюджетной политики; осуществление контрольных функций за исполнением органами местного самоуправления и их должностными лицами полномочий по решению вопросов местного значения.

Заседания Совета депутатов проводились ежемесячно в соответствии с действующим Регламентом и утвержденными планами работы. Принятые Советом депутатов решения оформлены надлежащим образом и направлены в Государственно- правовое управление администрации Губернатора Ульяновской области.

В 2021 году депутатским корпусом 6 созыва была проведена качественная плодотворная работа, нацеленная на эффективное и быстрое решение возникающих проблем. Заседания Совета депутатов проводились ежемесячно в соответствии с действующим Регламентом и утвержденными планом работы.

Для решения вопросов которые требуют экстренного и безотлагательного принятия решений проводились внеочередные заседания Совета депутатов.

Несмотря на то, что депутаты осуществляют свои полномочия на непостоянной основе, то есть совмещают депутатскую деятельность с выполнением обязанностей по основному месту работы, случаев переноса даты проведения совета из-за отсутствия кворума не было. Это свидетельствует о высокой ответственности и дисциплинированности депутатов.

В течение года депутаты района принимали активное участие в заседаниях Совета депутатов, средняя явка составила 85% (17 депутатов из 20).

Всего в 2021 году проведено 20 заседаний Совета депутатов из них 8 внеочередных, было рассмотрено и принято 103 решений, из которых 51 решение – нормативно- правового характера.

В целях выявления коррупциогенных факторов проводилась антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Совета депутатов муниципального образования «Чердаклинский район».

Проекты решений Совета депутатов направлялись в прокуратуру для проверки на предмет соответствия действующему законодательству, при получении положительного заключения и пройдя нормотворческую комиссию, проект утверждался на заседание Совета депутатов.

За 2021 год в Совет депутатов на принятые решения поступило 4 протеста прокуратуры Чердаклинского района о несоответствии действующему законодательству. Все протесты совместно с представителями прокуратуры Чердаклинского района рассматривались на заседаниях Совета депутатов, где принималось решение по устранению противоречий законодательства.

В целях приведения норм Устава муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации за отчетный период 2 раза вносились изменения:

1) В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

2) В соответствии с Федеральным законом от 1 июля 2021 г. N 255-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" и отдельные законодательные акты Российской Федерации"

3) В соответствии с Федеральным законом от 11.06.2021 № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»

4) В соответствии с Федеральным законом от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».

Как и предусмотрено действующим законодательством, проекты решений внесения изменений в Устав МО «Чердаклинский район» обсуждались на публичных слушаниях. С учетом всех поступивших предложений о дополнениях и изменениях к опубликованному проекту, Совет депутатов утверждает проект который направляется для регистрации в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Ульяновской области.

В целях информационной открытости нормотворческой работы источником официального опубликования муниципальных правовых актов в соответствии с Уставом МО «Чердаклинский район», является газета «Приволжская правда» и информационный бюллетень муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области «Чердаклинский вестник».

Советом депутатов активно используются информационные ресурсы сайта МО «Чердаклинский район» <http://cherdakli.com/>, где также размещаются сведения о деятельности Совета депутатов, график приема избирателей депутатами в своих избирательных округах, а также проекты и принятые решения, с которыми могли ознакомиться избиратели.

В течении года районный Совет депутатов взаимодействовал с представительными органами поселений где оказывалась организационная, методическая и практическая помощь при подготовке нормативно-правовых актов, в решении вопросов местного значения.

За отчетный период на заседаниях Совета депутатов рассматривались вопросы касающиеся передаче и принятии части полномочий:

О передаче муниципальному району полномочий поселений в части создания условий для организации досуга и обеспечения жителей поселений услугами организаций культуры;

О принятии части полномочий по созданию условий для развития малого и среднего предпринимательства и обеспечению жителей поселения услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания ;

О принятии части полномочий по определению поставщика (подрядчика, исполнителя);

О передаче части полномочий по ритуальному обслуживанию населения сельским поселениям, входящим в состав муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области;

О передаче части полномочий по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области сельским поселениям, входящим в состав муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области;

О принятии части полномочий по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля;

О принятии части полномочий по составлению проектов бюджетов поселений, исполнению бюджетов поселений, осуществлению контроля за их исполнением, составлению отчётов об исполнении бюджетов поселений на 2022г.

В августе 2021 г. Советом депутатов принято решение « О некоторых мерах по реализации инициативных проектов на территории МО «Чердаклинский район» Ульяновской области, в целях реализации мероприятий, имеющих приоритетное значение для жителей муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области по решению вопросов местного значения, а также иных вопросов, право решения которых предоставлено органам местного самоуправления.

В отчетный период в рамках депутатского контроля на заседаниях Совета депутатов муниципального образования «Чердаклинский район» заслушивались должностные лица исполнительных органов власти Чердаклинского района:

- отчёт Главы Администрации;
- отчёт должностных лиц Администрации;
- отчёт руководителей управлений;
- Отчет о выполнении Прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества
- информация контрольно - счётной комиссии муниципального образования о результатах проводимых контрольных мероприятий и заключений по исполнению местного бюджета.

Рассматривались вопросы о подготовке к отопительному сезону 2022-2023 годов; о ремонте общеобразовательных организаций; о мерах принимаемых МО МВД России «Чердаклинский» по охране общественного порядка на территории Чердаклинского района.

Большое внимание Совет депутатов уделял вопросам формирования местного бюджета в соответствии с федеральным законодательством и

законами Ульяновской области, его исполнения и контроля за его исполнением. Указанные вопросы рассматривались на заседаниях Совета депутатов, по итогам рассмотрения было принято восемь решений. Проекты решения об исполнении бюджета за отчетный год и формировании на новый, были вынесены на публичные слушания, которые прошли в установленном порядке.

14 декабря 2021 года Советом депутатов района было принято решение № 93 «О бюджете МО «Чердаклинский район» на 2022 и на плановый период 2023 и 2024 годов». Особое внимание было направлено на повышение открытости бюджетного процесса, информированности общественности о ходе принятия бюджета и его исполнения. За отчетный период большое внимание уделялось работе над проектами решений, связанными с исполнением местного бюджета за 2020 год.

Формирование и исполнение бюджета обеспечивает администрация муниципального образования «Чердаклинский район». Решение о формировании бюджета рассматривалось Советом депутатов в двух чтениях.

Корректировка доходной и расходной части местного бюджета в 2021 году проводилась 8 раз.

Общая сумма доходов по муниципальному образованию «Чердаклинский район» Ульяновской области на 2021 год планировалась в сумме **1074,8 млн. рублей**, фактическая сумма поступлений по муниципальному образованию «Чердаклинский район» Ульяновской области за 2021 год составила **1079,5 млн. рублей** (100,4%).

Расходы бюджета муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области на 2021 год утверждены в сумме **1089,9 млн. рублей**, фактические расходы составили **1079,9 млн. рублей** (99,1%).

Дефицит бюджета муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области на 2021 год утвержден в сумме 15,1 млн. рублей, год завершен с дефицитом в сумме 0,4 млн. рублей.

По-прежнему сохранилась социальная направленность бюджета.

Наибольший удельный вес в расходах бюджета муниципального образования «Чердаклинский район» занимают расходы на обеспечение услуг в сфере образования, культуры, социальной политики (68,1%).

Расходы по отрасли «Образование» составили – 660,4 млн. рублей, «Культура» – 29,4 млн. рублей, «Социальная политика» – 45,2 млн. рублей.

В Совете депутатов образованы и работают четыре постоянных депутатских комиссии муниципального образования.

1) Комиссия по бюджету и экономической политике Совета депутатов муниципального образования «Чердаклинский район».

Председатель- Клоков Анатолий Степанович.

2) Комиссия по социальной и молодежной политике и по вопросам развития местного самоуправления Совета депутатов муниципального образования «Чердаклинский район».

Председатель- Ерасов Александр Иванович.

3) Комиссия по аграрным вопросам, природопользованию и охране окружающей среды Совета депутатов муниципального образования «Чердаклинский район».

Председатель- Гареев Аняс Минзагитович.

4) Комиссия по вопросам ЖКХ, транспорта, дорожного хозяйства и обеспечения условий жизнедеятельности населения Совета депутатов муниципального образования «Чердаклинский район».

Председатель- Южалин Игорь Олегович

Полномочия по внешнему муниципальному финансовому контролю в соответствии с решением Совета депутатов осуществляет Контрольно-счетная комиссия.

В 2021 году проведено: контрольных мероприятий по проверке законности и результативности использования бюджетных средств, соблюдения установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом – 6; контрольных мероприятий по проверке финансово-хозяйственной деятельности – 1; контрольных мероприятий по проверке национальных проектов – 2; Подготовлено – 36 экспертных заключений.

Объем средств, проверенных при проведении контрольных мероприятий, составил – 134009,3 тыс. рублей. Выявлено нарушений на общую сумму – 14715,7 тыс. рублей, в том числе неэффективное использование бюджетных средств составило – 13280,1 тыс. руб. (коэффициент выявляемости – 10,9 %).

За 2021 год Контрольно-счетная комиссия участвовала в 34 заседаниях. Рабочей группы по рассмотрению обоснованности и эффективности использования средств бюджета района. Прделанная Контрольно-счетной комиссией работа в 2021 году в составе Рабочей группы позволили сэкономить бюджетные средства района в размере - 1394,7тыс. рублей.

В связи с введенными мерами по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции, 2021год внес свои коррективы по организации работы Совета депутатов, некоторые заседания проводились в режиме видеоконференц- связи, но работа с избирателями по всем интересующим вопросам и по решению проблемных вопросов в своих избирательных округах рассматривались своевременно и решались положительно, либо были взяты на контроль. Основная часть приемов была проведена в формате телефонного общения с избирателями.

Ежемесячно Главой муниципального образования «Чердаклинский район» согласно утвержденного графика организован прием граждан, было проведено 12 приемов. Депутатами Совета депутатов МО «Чердаклинский район» 6 созыва так же осуществляется прием граждан в своих избирательных округах.

В 2021 было рассмотрено 53 письменных обращений направленных главе Чердаклинского района и депутатам Совета депутатов. По всем обращениям были даны разъяснения, по существу, по отдельным обращениям были направлены запросы в различные инстанции и организации.

Анализ поступивших обращений за отчетный период показал, что по-прежнему большинство обращений граждан связаны с вопросами жилищно-

коммунального хозяйства (благоустройства, строительства и ремонт дорог, снабжение водой, улучшение жилищных условий, а также по проблемам социальной сферы). На обращения граждан в устной форме так же были предоставлены ответы на встречах и в режиме онлайн и телефонной связи.

Помимо индивидуальных встреч с избирателями, депутаты Совета принимают активное участие в сходах граждан, организуемых органами местного самоуправления поселений.

В течении 2021 года депутатами районного Совета было рассмотрено обращение совета по демографической и семейной политике, национальным проектам на территории муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области о согласовании документов на награждение и присвоение Почётного звания:

- «Материнская слава II степени» - Савельевой Анастасии Анатольевны;
- О согласовании документов о награждении кандидатуры Самойловой Ирины Александровны Почётным званием «Почётный гражданин Ульяновской области».

В июне 2021 году Советом депутатов района было принято решение о Присвоении звания «Почётный гражданин Чердаклинского района Ульяновской области» :

- Игнатьеву Виктору Николаевичу; Озерову Евгению Александровичу.

Совет депутатов тесно сотрудничает с общественными организациями и местным отделением УРО ВПП «Единая Россия». Ежемесячно в течении 2021 г. согласно утвержденного графика, депутатами Совета депутатов проводился приём граждан по личным вопросам в Общественной приемной депутатского центра партии «Единая Россия» и в своих избирательных округах.

Депутаты принимали активное участие в мероприятиях и благотворительных акциях: десант наставников Ульяновской области, митингах- посвященных 1 мая, Дню Победы, Дню России, Дню Флага. Активное участие в Диктанте Победы, в акциях «Бессмертный полк», «Помоги собраться в школу», «Твори добро».

Активное участие принимали депутаты в благоустройстве поселений.

- Определяя задачи на следующий период нашей деятельности, необходимо:
- продолжить практику активного участия во всех политически-значимых мероприятиях, которые будут проходить на территории района,

Чердаклинский район активно участвует в реализации федеральных и региональных проектов, которые направлены на благополучие жизнедеятельности населения в сфере благоустройства, образования, здравоохранения, спорта, социальной политики, жилищно-коммунального хозяйства

В течении года Совет депутатов активно сотрудничал с Законодательным Собранием Ульяновской области, с Правительством Ульяновской области, Советом муниципальных образований, что дает положительный результат в решении многих вопросов, консультации.

Задачи на 2021 год

Уважаемые депутаты и участники заседания! Сегодня подводятся итоги работы за 2021 год и определяются задачи на 2022год.

1) В целях создания условий для социально-экономического развития Чердаклинского района предстоит совершенствовать планирование нормотворческой деятельности Совета депутатов муниципального образования «Чердаклинский район».

2) В целях обеспечения информационной открытости деятельности Совета депутатов муниципального образования «Чердаклинский район» совместно с Администрацией района нужно активно освещать деятельность Совета и его депутатов в средствах массовой информации, социальных сетях и на сайте муниципального района.

3) Для предварительного рассмотрения и подготовки вопросов, относящихся к ведению Совета депутатов, для осуществления контроля за исполнением органами и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения- **активизировать деятельность постоянных комиссий.**

4) С целью повышения информированности депутатского корпуса об эффективности исполнении полномочий местного значения необходимо продолжить практику заслушивания отчетов работы не только Главы администрации, но и руководителей структурных подразделений администрации муниципального образования «Чердаклинский район» на заседаниях Совета депутатов муниципального образования «Чердаклинский район»

5) В целях усиления социальной, правовой, экономической защиты граждан со стороны государства и органов местного самоуправления нужно совершенствовать работу с обращениями и заявлениями граждан и регулярно осуществлять прием граждан на территории поселений района.

В заключении хочется выразить надежду, что работа депутатского корпуса Совета депутатов муниципального образования «Чердаклинский район» в 2022 году будет строиться на принципах взаимного уважения и взаимопонимания, будет конструктивной и плодотворной.

Впереди много нерешенных вопросов и проблем, а результат нашей работы зависит от сплоченности депутатского корпуса и администрации. Мы все должны стремиться к росту благосостояния жителей района, к дальнейшему социально-экономическому развитию.

Выражаю всем депутатам и сотрудникам аппарата Совета депутатов муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области благодарность за успешную и продуктивную работу!

Спасибо за внимание!
